

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСКОГО ГУБНИСПОЛКОМА
— и —
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (большевиков)

Адрес редакции:
Томск, угол пер. Нахичевца и
ул. Рабочая.
Телефон № 478.
Подписка принимается конто-
владельцами, адрес: переулок На-
хичевца, № 12.

Дисциплина труда.

Во всем производственном процессе, наряду с наличием определенных материальных условий производства: машины, сырья, снабжения и пр., огромное значение имеет рациональная (наилучшая в данных условиях) постановка всего производства и интенсификация труда.

Напряженный труд, который один может в настоящее, тяжелое время послужить средством для победы над разрухой, над нищетой и голодом, не мыслим без трудовой дисциплины.

Если при наших скудных средствах, при нашей нужде и нехватке во всем, труд будет тратиться непроизводительно, или недостаточно использоваться—тогда и путь к победе будет чрезвычайно затруднен и и необычайно долг.

В настоящее время налаживается товарообмен между городом и деревней, еще очень мало сделано в этом направлении, но советская власть уже приступила к этому.

Успех этого товарообмена, а значит и облегчение, на сколько это возможно, материального положения рабочих масс, будет зависеть непосредственно от того, насколько он будет интенсивен.

Как обстоит с этим дело у нас.

Достаточно одного маленького примера, чтобы убедиться, что здесь нужно много работы, настойчивости, чтобы были каки-либо результаты.

Есть в городе мастерские швейного, так вот, в одной из этих мастер-

ских, именно № 3, работы совсем недавно начинались вместо 8 часов утра, в 8 1/2 час, 9 и т. д., конечно это касается не всех, но довольно большой части рабочих этой мастерской.

Сама работа в этой мастерской идет, конечно, благодаря такому отсутствию дисциплины, не достаточно интенсивно.

И это не единственный пример,—такое явление наблюдается в меньшей степени и в других предприятиях.

Нужно принять какие то меры, чтобы направить дело в этой области.

Единственное, и лучшее средство помочь делу—это производственная агитация, которая чрезвычайно слабо поставлена.

Красные доски, соревнования, приемы, ватрушечники, и пр. меры, как раз и помогут наладить дисциплину и кроме того унять, ускорят ход производства путем напряжения трудовых усилий.

Надо на эту сторону производственного процесса и всего народного хозяйства обратить самое серьезное внимание и бюро производственной пропаганды и губпрофсовету, и межсоюзной фракции коммунистов, которые должны деловито поставить вопрос о трудовой, товарищеской дисциплины и об усилении производства.

От успеха этого зависит, в значительной степени облегчение положения трудовых масс.

К. М.

За рубежом.

На поддержку углекопам.

ВАРШАВА. 15 мая. Центральный комитет союза рудокопных рабочих, объявив забастовку на семнадцать суток. Вчера состоялось совещание с представителем союза железнодорожников, которые заявили, что вполне солидарны с углекопами и приступили к забастовке. В городе на случай забастовки городских рабочих готовятся кадры добровольцев, которые должны занять электрическую и водопроводную станции.

Малкие лицемеры.

ВАРШАВА. 15 мая. Польское правительство удивляется по поводу предельного ему обращения о рейно-силезских событиях и заявляет, что никакого участия в них не принимала (разрядя) Польша стремится к точному и справедливому осуществлению Версальского договора.

Из огня да в полымя.

ВАРШАВА. 15 мая. В связи внесенных государству со стороны возвращающихся из советской России и Украины, заноса большевистской заразы, объединении европейских рабочих, с провокационной деятельностью польской политической полиции. Для мотивации последнего запрета приволяе епископ бывших русских и немецких шпионов, находившихся теперь на польской полицейской политической службе.

Опять Силезия.

ВАУЭН. 15 мая. Польки вновь начали насилие. Действия в Верхней Силезии и повсюду готовятся к отчаянной борьбе. Опять взрывают железнодорожные мосты. Польски подвиги разгрому горд Даттшейти, при чем французские войска не оказали ни малейшего сопротивления. Польские бандиты грабят транспорт с продовольствием и десят тысячи предназначенные для рабочих.

Англия против силесной аэтанции.

ВАУЭН. 14 мая. Лорд Джордж произнес в парламенте речь, в которой назвал польское восстание в Верхней Силезии, явным срывом Версальского договора, нарушать который Польша сеговало бы менее всех. Возложение ответственности за восстание на польское правительство одни пустая слоба. Было бы без чести позволить Польше действовать по произволу и не признать за Германией законного права на самоопределение в области, которая принадлежала ей в течении двухсот лет, которая шестисот лет не была польской и которую теперь поляки вопреки условиям мирного договора хотят захватить. Английская пресса резко выступает против Польши. Речь Лорд Джорджа привлекла во Франции удручающее впечатление.

Там живет бюрократия.

ОДЕССА. 12 мая. Американские рабочие ведут ожесточенную борьбу со своей буржуазией, не позволяя ей активно помогать врагам советской республики. Рабочие собрали деньги, приобрели огромную печатную машину и распространяют различные издания в пользу советской России. Американские рабочие добились назначения следственной комиссии по поводу истратования Вахмистровым семье ста миллионов долларов, данных ему временным правительством Керенского. Число безработных в Америке достигает семи миллионов. Многие фабрики закрываются, вследствие перепроизводства. Американское правительство не препятствует вывозу какого угодно количества товаров без всякой пошлины.

«Пр.»

Съезд центросоюза.

МОСКВА. 19 мая. Товарищ Красин говорил о задачах нашей кооперации в области внутреннего товарообмена. Должны, что положение нашей торговой делегации заграничной становится все более и более устойчивым и крепким. Целью ряд крупных фирм охотно делают нам всевозможные предложения. Капиталистическая Европа начинает понимать, что без открытия кредита торговые отношения немисслымы. Равне уголь, закупленный за границей, выгружается в пограничных портах. Сейчас пароходоладельцы стали без всякой осласи разгружать товары в русских портах; неслано мы купили в Лондоне большой шестнадцатиэтажный дом, в котором предполагается устроить банк торговых сношений между Англией и советской Россией. Английский пролетариат понесет в этот банк

свою сбережения и на деле докажет свою симпатию к республике рабочих и крестьян. По поводу этого банка г. Красин имел длительный разговор с английским министром торговли и просил открыть кредит в два миллиарда золотом. Англия, Германия и Франция могут забросать колоссальным потоком предметов широкого потребления, в которых нуждается так сильно наша деревня. Огромные задачи возникают перед кооперацией по быстрому товарообмену заграничных товаров на хлеб и пеньку. Съезд единогласно постановил энергично строить «создать торговый фонд русского сырья». Съезд одобрила все действия и распоряжения Красина от бывших членов правления центросоюза для получения от них всего захваченного ими имущества.

Кооперация на местах.

МОСКВА. 16 мая. В Вологодской губернии последние декреты дают возможность широко развить товарообмен и получить от населения излишки масла. Товарообмен дает масла не меньше, чем получалось при разверстке. В Казанской губернии население проявляет большую инициативу в организации кооперативного производства и коллективно по обработке земли. Потребительская кооперация пока прививается слабее чем сельскохозяйственная. В Саратовской губернии для товарообмена кооперация имеет уже около двух миллионов аршин мануфактуры, большое количество соли, готового платья, головных уборов и других предметов широкого потребления. В

Катеринбургской губернии сильно развит кустарной промышленности обмешает систематическое вывозное товарообмена. В Тюменской губернии товарообмен также будет образован из излишков изделий кустарной промышленности. В Омской губернии к концу двадцатого года насчитывалось шестьсот различных кооперативных организаций. В Челябинской губернии все население кооперировано. При наличии большого продовольственного излишка, кооперативы надеются на существенную помощь продовольствием голодному центру. В Харьковской губернии кооперативная организация является чуть ли не самой мощной из всех кооперативных объединений России.

ЭЛЕКТРОФИКАЦИЯ.

МОСКВА. 15 мая. Несмотря на недостаток межустановленных материалов, за последние годы количество электростанций все возрастает. В 17 году мы получили шесть новых станций. В 18 году 9 станций, в 19 году тридцать шесть станций, в 20 году строится девятнадцать станций, в 21 году в одном центральном

районе оборудуются новых 26 станций. БРЯНСК. 14 мая. На хуторе Брянского завода был проведен первый опыт запятки электрической силой. Результаты опыта блестящие. Каждый из отвалов шести земешного плуга, дает вспашку глубинною в 7 дюймов.

Наш товарообмен с заграницей.

ПЕТРОГРАД. 13 мая. Прибыло четырнадцать вагонов иностранных грузов, в том числе семь вагонов пшеницы, три вагона кое, один вагон карто-

ффеля, два вагона угля. Из всего этого количества предметов поступило обмен один вагон будели и три вагона пеньки.

ОПЯТЬ СОРВАЛОСЬ.

МОСКВА. 18 мая. Русские белогвардейцы всех цветов и оттенков, лезут из кожи вон, чтобы сорвать товарообмен между советской Россией и заграницей. Несколько месяцев тому назад, нами была доставлена в Англию партия (пропуск) для това-

рообмена. Бывший владелец захотел заполучить ее; английский суд прижал его признание неудовлетворительным так, как английское правительство фактически признало советскую власть как законную. Еще раз дело белогвардейцев сорвалось.

Советское строительство в Грузии.

МОСКВА. 15 мая. В Грузии начат ряд крупных работ по восстановлению городов Грузии: особое внимание обращено на горняцкий район, которые по роду своих занятий не и южную Осетию, раззоренную меньшевистским правительством. Предпо-

лагается устройство специальных рабочих поселков куда будут направлены жители Тифлиса, Батума, Поты, которые по роду своих занятий не связаны с городом.

На Дальнем Востоке.

ЧИТА. 9 мая. Из Забайкалья делегация русских эмигрантов принципиально решила выступить против Семенова, которому гарантирована поддержка со стороны японских войск. Достигнуто соглашение с Каппелевичами. В Читу прибыли члены амери-

канской делегации, в состав которых входит коммерческий атташе канадского посольства в Токио. Делегация сделала визит министру иностранных дел и вела с ним продолжительную беседу. Американская делегация выехала за тем из Читы в Хабаровск.

Жельзя медлитель.

Декрет о потребительской кооперации от 7 апреля на ряду с извлечением из деревни излишков сельского хозяйства в обмен на выдаваемые государством предметы, необходимые для крестьян, возлагает на потребительскую кооперацию еще и другую задачу. Это установление внутреннего кооперативного товарообмена между различными кооперативами, путем обмена тех излишков, которые каждый из них соберет своими силами и средствами.

К этому виду операций нужно причислить также и обслуживанию мелких кооперативных объединений, которые по декрету от 7 апреля могут образоваться при потребительских обществах. Все свои операции по товарообмену эти объединения должны вести через те потребительские общества, в состав которых они входят.

В области этих операций нам решительно необходима самая строгая организованность.

Нетрудно представить, какой хаос, какая беспорядочная езда, какое воздушное царство, если каждое потребительское общество, каждое мелкое кооперативное объединение будет досылать своих «холодов», своих закупщиков, в поисках нужных ему продуктов. Без толку будут ездить эти закупщики в такие места, где нет того, что им необходимо, продадут и покупают они будут без контроля, перебивая, выхватывая друг у друга то, что им нужно. Дальше мы увидим борьбу между ними за транспорт, невозможное использование вагонов, благодаря их неополной нагрузке и т. п. При таком отсутствии

организованности обмена, вся Россия превратится в какую-то Сухаровку.

Но для того, чтобы достигнуть такой организованности кооперативного товарообмена, необходимо, чтобы кооперация так поставила дело, чтобы отдельным потребителям обществам и мелким кооперативным объединениям было выгодно обращаться в ее посредству, а не отыскивать самим нужных им товаров по необъятной России. А для этого нужно, чтобы каждое сельское потребительское общество заранее собрало фонд продуктов, которые оно может дать в обмен на продукты промышленности городских кооперативных объединений. Необходимо далее, чтобы равными и губерниескими союзами потребительских обществ, были хорошо осведомлены об этих запасах, чтобы о них был осведомлен и центросоюз. Только при таких условиях кооперация может беспроблемно направлять городские продукты в ту или иную местность с уверенностью получить за них нужные продукты сельского хозяйства и получить при том, без потери времени, ибо оба груза могут отправляться одновременно, навстречу друг другу.

Уже более месяца ждем с тех пор, как был опубликован декрет о продналоге. Свободная торговля излишками сельского хозяйства уже идет и равняется. Но кооперация еще почти ничего не сделала для того, чтобы организовать этот товарообмен и взять его в свои руки. А это категорически необходимо для того, чтобы продовольственный налог принес пользы, а не вредные результаты для трудящейся России.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

Делегатская конференция союза химиков.

На делегатской конференции союза рабочих химической промышленности, совместно с представителями фабзавкомов и месткомов, вулкановских, распорочных комиссий и комиссий по охране труда, т. Михайлов сделал доклад о работе химотдела. Из доклада видно, что химотдел облюбовал 57 предприятий, из которых 34 закрыты; среди последних часть совершенно разрушена, другие закрыты, за отсутствием материалов и по предписанию из центра. Остальные 23 предприятия работают, и если некоторые из них остановлены, то лишь в связи с ремонтом. Говоря о важном заводе в отдельности, докладчик отметил те (ненормальные условия, при которых им теперь приходится работать; главным из них является отсутствие достаточного количества топлива и грузового транспорта, а на некоторых заводах и недостаток материала, как, например, на металлургических заводах, которые все закрыты, за исключением лишь одного.

Затем конференцией был заслушан доклад о производственной программе, сделанный т. Рейделем.

Привав доклад т. Рейделя в сведению, конференция признала работу химотдела удовлетворительной и вынесла пожелание, чтобы была установлена более тесная связь с союзами и местами, дабы все крупные изменения в области производственной программы, проводимые вместе, т. е. только тесная связь и общая работа могут дать благоприятные результаты.

Затем был заслушан доклад т. Смирнского о деятельности сиббюса. В ведении сиббюса находится в Сибири 24 свечных завода, общая произ-

водительность которых до 40—50,000 пудов. свеч. Однако, некоторые заводы находятся в разрушенном состоянии и в 1920 году работали непрерывно только первый свечной завод в Томске, с перерывами же работали по Сибири еще 9 заводов; теперешняя производительность их достигает 33,000 пудов в год, не включая сюда переработки восковых материалов. В заключительном слове, т. Смирнский отметил, что только благодаря энергичной и добросовестной работе рабочих свечных заводов, производительность их дала хорошие результаты—до 70% мирного времени.

Конференция постановила считать работу сиббюса удовлетворительной и вынесла пожелание о том, чтобы правление профсоюза выработало план отыскать урусов, по выработке воска и тем самым образовало бы хотя маленький кадр рабочих-специстов; вместе с тем предложено администрации и профсоюзу в первую очередь приложить усилия в снабжении свечных заводов рабочей силой и принять все меры к механической установке на заводе таговарных станков. Отметив самоотверженную работу рабочих-свечников свечного завода, конференция постановила заметить им на крупную доску.

Заслушав, наконец, сделанный т. Некрашем доклад о деятельности правления союза, конференция, признав работу правления удовлетворительной, вынесла пожелание об усилении штата правления путем кооптации полезных работников, иметь тесную связь с союзами и чаще созывать конференции фабзавкомов и месткомов, на которых информировать членов союза о работе правления.

В ГУБПРОФСОВЕТЕ.

Представители в закупочное бюро.

Временным представителем в закупочное бюро от губпрофсовета, назначен т. Свеченко. О второй кандидатуре правлению губпрофсовета постановил согласиться с президиумом горсовета.

Огсродное дело.

В виду заявления т. Иванова (металлиста) на пленуме, о ненормальности в огородном деле, президиум губпрофсовета для расследования этих ненормальностей назначил комиссию в составе т.т. Зенцова, Иванова (тарифный отдел) и Крылова.

Об отпусках.

Президиум губпрофсовета разрешил отгулять с 15 мая, согласно правилам, выработанным совместным совещанием отдела труда и тарифного отдела, при чем постановил оставлять отпускаемым проездную, в каждом отдельном случае по согласию местных распорочных комиссий с органами нормирования при губотделах.

На фабрике «Заря».

По вопросу о конфликте, возникшем между уполномоченным заводоуправлением и фабрично-заводским комитетом на фабрике «Заря», президиум губпрофсовета постановил: 1) экономическому отделу губпрофсовета и президиуму губсовнархоза обратить серьезное внимание на положение дел на фабрике и по возможности точно регламентировать функции отдельных органов административных, фабзавкома, заводоуправления и комиссий; 2) произвести пробный опыт с солодкой; 3) правлению союза химиков пересмотреть состав всех комиссий, организованных на фабрике, и представить не позднее 20 мая доклад в организационный отдел по этому вопросу, после чего поставить его на окончательное разрешение президиума губпрофсовета; 4) организационному отделу обратить серьезное внимание на работу союза химиков.

Во Дворце труда.

Президиум губпрофсовета утвердил выработанный комиссией проект общего распределения помещений Дворца труда и поручил т. Крылову в срочном порядке провести его в жизнь.

Дворец труда в Иванове.

Заслушав ходатайство вапского упробюро о предоставлении в его распоряжение дома Волкова, занимаемого госпиталем № 911, для устройства в нем Дворца труда, президиум губпрофсовета постановил возбудить пред губисполкомом ходатайство о предоставлении означенного дома в распоряжение барбинского дворца труда, указав губисполкому, что работа профсоюза, благодаря отсутствию помещения, стоит и подана быть не может.

В отделе управления губисполкома.

Период организационных форм советского строительства в губернии закончился, необходимо урегулировать темп работы аппаратов на местах, привлечь им должный и отчетливый характер и улучшить работу таковых, связав их с массами.

Выполнение этих отдельных задач требует прежде всего от центра установления твердой и прочной связи с периферией. В осуществление этой основной практической задачи отделом управления был составлен (с 1 по 6 мая) губернский список заведывающих информационно-инструкторскими подотделами. Этот список разрешил целим ряд весьма важных практических вопросов

и отметил единый план работы на местах. Вопросы о постановке информации, отчетности, статистики на местах, работы волостных исполкомов, райинструкторов, установление постоянной и живой связи с укомпартами, плнтбюро, профбюро, и наконец, устройство съездов и совещаний по уездам; все это имело место обстоятельного обсуждения на съезде и получило форму заключенного плана. 25 мая созывается губернский съезд заведывающих уездными отделами управления, на повестке съезда ряд весьма важных вопросов, вынужденных практикой, 8 съездом советов и 10 съездом партии.

Заключена и предоставлена в центр колоссальная работа по районированию губернии, проект районирования целесообразно разрешающий настоятельные требования мест, в формальном закреплении уже определившихся в процессе хозяйственной деятельности новых центров, получив утверждение пленума губисполкома, и надо полагать, что в ближайшем будущем это весьма важное мероприятие получит свое осуществление. Приближение органов управления к трудовым массам, установление возможности влияния пролетарских центров на крестьянскую массу (Кольчугино, Тайга, Боготол), устранение крайних нестрогости в административно-хозяйственном районировании такие основные результаты работ отдела управления по районированию губернии. Чрезвычайно острая нужда есть в работниках в особенности в Волосжаковских и Сельсоветских, с одной стороны, а также слабый состав имеющихся работников на местах с другой стороны побудил губернский отдел управления создать школу для подготовки работников деревни. Школа функционирует с марта месяца, программа имеет три цикла: общеобразовательный, советского строительства, и политических дисциплин. Слушателей 50 человек—все из сел и деревень губернии. Занятия в школе идут интенсивно. Независимо от упомянутой школы отделом управления с 25 мая в Щегловском уезде и с 10 июня в Кузнецком имеют быть устроены краткосрочные курсы для той же цели, как и функционирующая школа в Томске. В Щегловске уже зарегистрировано до 100 в Кузнецке до 40 слушателей, в данный момент конструируется для означенной цели лекторская периодическая группа.

Значительным тормазом на пути руководящей работы отдела управления, было отсутствие в последнем работников. Губернского инструкторского аппарата не было. Только, что закончившие пленум губкома внес весьма отрядный корректив в этот болезненный пробел, в распоряжение отдела управления переброшено из уездных центров пять, несомненно, опытных работников, что позволяет теперь установить прочную связь с местами и руководить ими, и, таким образом, со стороны чисто инструкторской охватить губернию. Независимо от этого отделом управления изменен план поездки по губернии заведывающего и его заместителя, первая такая поездка в Мариинск и Боготол заведывающего отделом управления т. Орлова уже совершена. На очереди ряд следующих плановых поездок.

Далее, необходимо отметить, что отделом управления намечается план созыва рабочих съездов волосжаковской по губернии. Установление живой связи губцентра с трудящимися на местах, объединение и координация работ в районном масштабе и мн. др.—все это может и должно быть осуществлено на районных съездах.

Наконец, при всех несовершенствах нашей хозяйственной жизни, при всей царившей у нас экономическом разрухе трудящиеся массы все же илагают постепенно основы нового экономического быта, выработывают новые формы подхода к разрешению хозяйственных задач, илагают основы коммунистического общежития. Подобный же, процесс мы наблюдаем и в других областях строительства—в области просветительской культурной, бытовой и пр. При всех несовершенствах этого строительства, происходящего в крайне тяжелой обстановке, достигнуты уже осязательные успехи, имеются поучительная практика, но результаты этой работы не политизируются в достаточной мере и не сводятся воедино. Необходимо принять меры к полному отражению советской жизни и творчества как в губцентре, так и на местах, фиксировать опыт строительства и давать руководящие указания местам. Издание печатного органа в этом случае является положительным необходимым, к чему отдел управления фактически уже приступил; наметено издание ежемесячного вестника Томского губисполкома. Таковы в общих чертах итоги в перспективе работ губернского отдела управления.

В горсовете.

17 мая состоялось очередное заседание президиума горсовета, на котором решено на повестку следующего общего собрания горсовета, которое состоится в субботу 21 мая, поставить доклады по производительности, огородному и топливному вопросу. Решено на заседании пригласить завкома, месткомы и правление профбюро.

Заседание будет проходить в большом зале дворца труда.

Решено по предложению комиссии по участию быта рабочих дежурства членов президиума установить по вечерам ежесуточно от 5 до 7 часов.

Порядок распределения огородных семян по Томску и уезду.

Требования на огородные семена принимаются томским уезмотделом (коммунистический проспект № 7) исключительно только от учреждений и организаций Томска. Выдача семян производится по ордерам уезмотдела Западно-Сибирским областным сельскому хозяйству по установленной плате.

Порядок составления смет на огородные семена должен быть таков: в смете указывается: а) количествоaddock, б) количество рабочих рук с) обязательная сметка районного огородного бюро о количестве отведенной земли организации или учреждением.

При этом же: Вместо огородного бюро, количество отведенной земли может быть заверено и тем учреждением, которое землю отводило.

Все учреждения получают семена на расчеты на десятину или на 1 квадрат саж. и городские организации на количество действительной отведенной земли на каждого едока.

Требования на семена отдельными лицами и частным, группам уезмотделом не рассматриваются с такими требованиями обращаться следует в свой районный бюро.

После 25-го мая с.т., всякая выдача огородных семян будет прекращена, поэтому за ордерами надо приходить до 25—У.

По уезду огородные семена будут присланы партиями в районные пункты для уравнительного распределения, по возможности по всем волостескокам. Присылающие из волостей по 25—У по делам служб попутно приглашаются заходить в уезмотдел для получения семян для волостей.

На железной дороге.

В зависимости от изменения расписания движения поездов МЭМ 3—4 по главной линии и назначения по главной линии через дель смешанных поездов, МЭМ 21—22, изменятся также порядок движения пассажирских поездов по Томской ветке, а именно: 1) поезд № 3, с 19 мая будет отправляться по Томска II по вестным числам по старому расписанию 20 часов 40 минут московского времени, а поезд № 4 прибыв-

ать в Томск II по четным числам то же—по старому расписанию 11 час. 40 мин. 2) По вестным и числам начиная с 21 мая из Томска II в поезд № 35 (отправляющийся в 12 час. 00 мин. в ар.) будут приделаны вагоны для пассажиров на поезд № 21 главной линии (на запад). 3) Ввиду прямого сообщения Томск-Омск будет курсировать с поездами МЭМ 3—4.

По Томску.

Переправа через Томь. Коммуноотделом закончена установка и ремонт паромов и с 18 мая приступлено к регулярной переправе через р. Томь. Паром обслуживается, буксирным паромом «Чулым». В настоящее время работает один паром, но в ближайшее время будет пущен в ход второй, что в значительной степени увеличит производительность переправы.

Очистка садов. Подотделом благоустройства приступлено к очистке и приведению в надлежащий вид городского сада, Пушкинского и Буфф. Очистка производится силами тех учреждений, в распоряжение которых сады предоставлены. После очистки в садах будет произведен необходимый ремонт скамеек и построек.

Предохранительная прививка. Губуезмотделом намечено в настоящее время произвести в нариском крае предохранительную сибиреязвенные прививки всем жителям. За получением соответствующего количества вакцин командирован в Омскую краевую ветеринарную заводуший санитарный отделением.

Улучшение лошадей. В целях увеличения в Сибири количества лошадей и качественного их улучшения губуезмотделом, согласно постановлению губтруда, при проведении губовивности будут освобождаться от работ жеребье мати по второй половине жеребости. Жеребьи-производители, отобранные зоотехническими комиссиями так же будут освобождаться от работ.

На отвалах. Подотделом благоустройства предполагается смете отвала, находящийся на Обрубке т. у. для уборки его потребовалось бы громадная рабочая сила, которой в настоящее время подотдел не располагает. По вопросу о времени сжигания и подготовки к нему ведутся переговоры с губжарком.

Для приведения в порядок заимтого отвала, (около городских весов) предполагается устроить воскресенье.

Исправление дамбы. В виду того, что прибывающей водой сильно повреждена и поднята застоявшаяся дамба против Завьяловского

перулка, коммуноотделом привлекаются приглашающие квартирки и приняты срочные мер по исправлению дамбы и предохранению ее от дальнейшего разрушения.

Отправка больных на курорты. Курсановским приглашает больных, бывших на комиссии, прийти в пятницу и субботу, 20-го и 21-го мая в помещенье губздрава, комната № 36, за получением документов. Отправка больных на курорты Карати, Широ, Борное и Беловурику будет производиться 22-го мая.

Осмотр военных госпиталей. Заведывающий военно-санитарным подотделом губздрава, как гарнизонный врач, совместно с начальником гарнизона, произвел осмотр госпиталей, расположенных в г. Томске, под №№ 2, 3, 9, 11 и 21 чтобы на месте убедиться в санитарном состоянии госпиталей и помещений находящихся там больных.

Дачи для рабочих. В дачной местности «Городок» имеется около 50 свободных дач, где можно разместить около ста семейств. Эти пустующие дачи находятся в распоряжении Губпрофсовета. Рабочим и служащим—членам союза, желающим занять текущим летом дачи в «Городке» надлежит подавать об этом заявления тов. Шадрину, комната № 16 рабочей Дворец от 1—до 3-х час.

В заявлениях необходимо указать семейное положение род занятий, состояние занимаемой квартиры, (размер площади указание этажа, степень сырости квартиры и проч.). Заявления должны быть удостоверены фабриками и местными или правлением соответствующего союза. Срок подачи заявлений оканчивается 1-го июля. С пятницы 20-го мая, будут ходить ложи от Татарского пер. с 8 час. утра до 8 час. вечера, плата 15 р. конец, после спада воды—10 руб.

Почтовый ящик.

Автору корреспонденции из с. Вале Печаново, «Встретили первое май». Подпишите сообщение своим именем и фамилией. Желательно, чтобы достоверность сообщаемого вами была засвидетельствована комрачейкой, или сельсоветом.

Редактор Нонст. Шолотов.

Издатель: Томск. Губ. Огласное Гос. Издательство.